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MUNICÍPIO DE TRÊS DE MAIO 

ESTADO DO RIO GRANDE DO SUL  

CONCURSO PÚBLICO Nº 01/2018 

Instruções 

Leia atentamente e cumpra rigorosamente as instruções que seguem, pois elas são parte integrante 

das provas e das normas que regem esse Concurso ou Processo Seletivo.  

1. Atente-se aos avisos contidos no quadro da sala. 

2. Seus pertences deverão ser armazenados dentro do saco plástico fornecido pelo fiscal. Somente 

devem permanecer em posse do candidato caneta esferográfica de material transparente, com tinta 

azul ou preta de ponta grossa, documento de identidade, lanche e água, se houver. A utilização de 

qualquer material não permitido em edital é expressamente proibida, acarretando a imediata exclusão 

do candidato. 

3. Certifique-se de que este caderno: 

- contém 40 (quarenta) questões; 

- refere-se ao cargo para o qual realizou a inscrição; 

4. Cada questão oferece 5 (cinco) alternativas de respostas, representadas pelas letras A, B, C, D e E, 

sendo apenas 1 (uma) a resposta correta. 

5. No caderno de prova, pode-se rabiscar, riscar e calcular. 

6. Será respeitado o tempo para realização da prova conforme previsto em edital, incluindo o 

preenchimento da grade de respostas.  

7. A responsabilidade referente à interpretação dos conteúdos das questões é exclusiva do candidato. 

8. Os dois últimos candidatos deverão retirar-se da sala de prova ao mesmo tempo, devendo assinar a 

Ata de Prova. 

9. Os gabaritos preliminares da prova objetiva serão divulgados na data descrita no Cronograma de 

Execução. 

 

Boa prova! 

 

CIRURGIÃO DENTISTA
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LÍNGUA PORTUGUESA 

 
Instrução: As questões de números 01 a 10 referem-se ao texto abaixo. 

                               
Eles viram a Terra do Espaço, e isso os transformou 

                                                                                                              Por Nadia Drake 
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Para a maioria de nós, a Terra é o espaço que marca o horizonte da nossa existência. Aqui 
ficamos, limitados pela força da gravidade e pelas características biológicas. Mesmo hoje, após 

quase seis décadas de voos espaciais tripulados, raras pessoas tiveram a chance de contemplar 

o Sol “nascendo” por ......... da curvatura terrestre – desde 1961, exatas 556 pessoas desfrutaram 
dessa experiência única. Um número ainda menor, meros 24 indivíduos, ........ a Terra encolher 

ao longe, ficando cada vez menor até virar um disco de diâmetro tão pequeno quanto o de um 
relógio de pulso. E apenas seis pessoas ficaram sozinhas no outro lado da Lua, impossibilitadas 

de avistar o nosso planeta. Tal experiência pode mudar a concepção de mundo da pessoa.  
Depois de viajar duas vezes no ônibus espacial Discovery, a astronauta americana Nicole 

Stott descobriu em si um novo impulso para criar obras de arte que representassem o que viu. 
Já o canadense Chris Hadfield conta que, enquanto estava em órbita ao redor da Terra, se sentiu 

mais conectado aos habitantes do planeta que em qualquer outro momento da sua vida. Kathy 

Sullivan, que, em 1984, tornou-se a primeira americana a realizar atividades ............  no espaço, 
retornou assombrada com os complexos sistemas que se imbricam para fazer da Terra um 

improvável oásis. “No decorrer desses voos, foi crescendo em mim um desejo e uma vontade 
concretos [...] de não só apreciar aquelas vistas e registrá-las em imagens”, conta ela, “mas, 

sobretudo, de fazer algo relevante e útil.” Ao se aposentar da Nasa, Sullivan dirigiu o órgão federal 
americano que cuida de assuntos referentes aos oceanos e à atmosfera durante três anos, 

recorrendo aos olhos robóticos dos satélites orbitais para o seu trabalho. Segundo ela, o nosso 
planeta é de uma incrível beleza, ________ a astronauta jamais se entediava.  

Veterano de três missões espaciais da Nasa, entre 1997 e 2003, Ed Lu deu uma olhada no 

planeta e ficou impressionado com as imensas crateras abertas na crosta por impactos de origem 
externa. Em 2002, ele ajudou a criar a B612 Foundation, organização que se dedica ________ 

que chama de “engenharia na maior escala concebível”, com o objetivo de evitar qualquer choque 
devastador de asteroides na Terra. Em 1968, pela primeira vez na história, a missão Apollo 8 

levou as primeiras pessoas para bem longe da Terra, em uma volta ao redor da Lua. Na véspera 
de Natal, o astronauta William Anders registrou uma imagem que iria se tornar inesquecível: um 

mundo vicejante erguendo-se acima do árido e esburacado horizonte lunar. Hoje conhecida como 
o “Nascer da Terra”, essa foto contribuiu imensamente para ampliar a percepção da beleza e da 

fragilidade do nosso planeta. “O ano de 2018 é o 50º aniversário dessa imagem emblemática que 

ajudou a definir o movimento ambientalista. Quais são as correções de trajetória que agora nos 
cabe fazer para que consigamos chegar ao 100º aniversário?”, pergunta o americano Leland 

Melvin. Junto a outros astronautas, ele está empenhado em um projeto para reavaliar o modo 
como equilibramos a saúde ambiental e as necessidades humanas, em busca de formas de vida 

mais sustentáveis. 
       A vontade de proteger o planeta é comum entre aqueles que tiveram a chance de deixá-lo. 

O cosmonauta russo Gennady Padalka é o ser humano que acumulou mais dias no espaço. O 
fascínio das viagens espaciais o manteve em atividade por 28 anos, mas algo ainda mais forte 

que a gravidade continuou a trazê-lo de volta para casa. “Estamos geneticamente vinculados a 

este planeta”, analisa ele. E, por enquanto, somente a Terra reúne as condições para a 
manutenção da vida como a conhecemos. A última década de pesquisas astronômicas nos 

mostrou que somos apenas um entre bilhões de planetas na galáxia da Via Láctea, mas essa 
mescla específica de características geológicas, ecológicas e biológicas, hoje, faz deste estranho 

mundo rochoso o único que é perfeito para nós, seres humanos. Por isso, não há nada comparável 
ao nosso lar. 

 
Fonte: https://www.nationalgeographicbrasil.com/espaco/2018/02/eles-viram-terra-do-espaco (Texto 

adaptado especialmente para esta prova.) 
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QUESTÃO 01 – Assinale a alternativa que preenche, correta e respectivamente, as lacunas 

pontilhadas das linhas 04, 05 e 13. 
 

A) trás – viram – extra-veiculares 
B) trás – viu – extraveiculares 

C) traz – viram – extra-veiculares 
D) tráz – viram – extra veiculares 

E) traz – viu – extraveiculares 

 

 

QUESTÃO 02 – Assinale a alternativa que completa com correção as lacunas tracejadas das linhas 
20 e 23 respectivamente. 

 
A) diante da qual – àquilo 

B) com cuja – aquilo 
C) na qual – àquela 

D) de cuja – a aquilo 
E) com que – aquela 

 

 
QUESTÃO 03 – A frase “Tal experiência pode mudar a concepção de mundo da pessoa” (l. 08) é 

justificada em vários momentos do texto, mas NÃO se refere: 
 

A) Ao assombro do astronauta William Anders diante da cena antitética: um mundo vicejante 
erguendo-se acima do árido e esburacado horizonte lunar. 

B) Ao paradoxo de Chris Hadfield sentir-se mais conectado aos habitantes do planeta, estando em 
órbita ao redor da Terra. 

C) Ao fato de que nós, seres humanos, somos limitados pela força da gravidade e pelas características 

biológicas. 
D) Ao fato de ex-astronautas engajarem-se em causas que visam à proteção do planeta Terra.  

E) À percepção – sob um ponto de vista de vista privilegiado – do quanto o planeta Terra é belo e 
frágil ao mesmo tempo. 

  

 

QUESTÃO 04 – Considere os seguintes trechos do texto e os elementos de coesão que aparecem 
neles. 

 

I. Diâmetro tão pequeno quanto o de um relógio de pulso (l. 06 e 07) 
II. Enquanto estava em órbita (l. 11) 

III. Mais conectado aos habitantes do planeta que em qualquer outro momento da sua vida (l. 12) 
IV. Não só apreciar aquelas vistas e registrá-las em imagens (...) mas, sobretudo, de fazer algo 

relevante e útil (l. 16 e 17). 
 

Assinale a alternativa em que se faz uma afirmação INCORRETA sobre o sentido estabelecido por 
esses nexos. 

 

A) Nos fragmentos I e III, há comparação. 
B) Em II, o nexo indica uma oração temporal. 

C) Em I, II e III, há nexos típicos de orações adverbiais. 
D) Em IV, há nexo coordenativo. 

E) Em IV, o sentido do nexo é de oposição, adversativo. 
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QUESTÃO 05 – Identifique os fenômenos fonéticos que ocorrem nos vocábulos da Coluna 2, 

relacionando-os aos seus respectivos nomes, constantes na Coluna 1. 
 

Coluna 1 
1. Dígrafo.  

2. Encontro consonantal. 
3. Hiato. 

4. Ditongo.  
 

Coluna 2 

(  ) necessidades 
(  ) chances 

(  ) concepção 
(  ) oasis 

(  ) perfeito 
 

A ordem correta de preenchimento dos parênteses, de cima para baixo, é: 
 

A) 1 – 2 – 2 – 3 – 4. 

B) 1 – 1 – 2 – 3 – 4.                 
C) 2 – 2 – 1 – 4 – 3. 

D) 4 – 1 – 1 – 3 – 2. 
E) 3 – 4 – 2 – 1 – 1. 

 

 

QUESTÃO 06 – Considere o que se afirma sobre o seguinte período do texto: 
 

“Depois de viajar duas vezes no ônibus espacial Discovery, a astronauta americana Nicole Stott 

descobriu em si um novo impulso para criar obras de arte que representassem o que viu”. 
 

I. Há cinco orações no período, que é composto por subordinação. 
II. A primeira oração tem valor de advérbio. 

III. Há duas orações adjetivas restritivas. 
IV. A segunda oração é a principal. 

 
Quais estão corretas? 

 

A) Apenas I e II. 
B) Apenas II e IV. 

C) Apenas I, III e IV. 
D) Apenas II, III e IV. 

E) I, II, III e IV. 
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QUESTÃO 07 – Assinale V, se verdadeiro, ou F, se falso, nas seguintes considerações sobre o seguinte 

período do texto: 
 

“A última década de pesquisas astronômicas nos mostrou que somos apenas um entre bilhões de 
planetas na galáxia da Via Láctea (...)”. 

 
(  ) O núcleo do sujeito da primeira oração é pesquisas. 

(  ) Na segunda oração, o sujeito é oculto, indicado pela 1ª pessoa do plural do verbo. 
(  ) O verbo mostrou tem dois complementos: um pronome oblíquo e uma oração substantiva. 

(  ) O termo nos tem função de objeto indireto. 

(  ) O termo da Via Láctea tem função de complemento nominal. 
 

A ordem correta de preenchimento dos parênteses, de cima para baixo, é: 
 

A) F – F – F – V – V.  
B) F – V – V – V – F. 

C) V – F – F – V – F.                
D) V – V – F – F – F.  

E) V – V – V – F – V.  

 

 

QUESTÃO 08 – Assinale a alternativa em que um dos vocábulos, retirados do texto, apresenta mais 
fonemas do que letras. 

 
A) galáxia – concepção 

B) terrestre – engenharia 
C) ambiental – fascínio 

D) geneticamente – pesquisas 

E) humano – existência 

 

 
QUESTÃO 09 – Os vocábulos a seguir, retirados do texto, têm o acento gráfico determinado pela 

regra referente às palavras paroxítonas, EXCETO: 
 

A) improvável – oásis 
B) útil – sustentáveis 

C) sustentáveis – improvável 

D) saúde – ônibus 
E) láctea – fascínio  

 
 

 
 

 
 

 

 
 

 
 

 
 

 
 

 

 
 

 
 

 



468_NS_BASE_19/7/201808:25:47 

Execução: Fundatec   
NÍVEL SUPERIOR 

QUESTÃO 10 – Considere o seguinte período retirado do texto e as propostas de reescrita: 

 
“Veterano de três missões espaciais da Nasa, entre 1997 e 2003, Ed Lu deu uma olhada no 

planeta e ficou impressionado com as imensas crateras abertas na crosta por impactos de origem 
externa.” 

 
I. Ed Lu, veterano de três missões espaciais da Nasa (entre 1997 e 2003), deu uma olhada no 

planeta e ficou impressionado com as imensas crateras abertas na crosta por impactos de origem 
externa. 

II. O veterano de três missões espaciais da Nasa, entre 1997 e 2003, Ed Lu, deu uma olhada no 

planeta, e ficou impressionado com as imensas crateras abertas na crosta, por impactos de origem 
externa. 

III. Entre 1997 e 2003, Ed Lu participou de três missões espaciais da Nasa; nessa época, olhando o 
planeta, ficou impressionado com as imensas crateras abertas na crosta por impactos de origem 

externa. 
IV. Ed Lu ficou impressionado com as imensas crateras abertas na crosta da Terra por impactos de 

origem externa, ele é veterano de três missões espaciais da Nasa; entre 1997 e 2003. 
 

Quais delas apresentam pontuação INACEITÁVEL sob o ponto de vista da Norma Gramatical? 

(Desconsidere eventuais alterações de sentido). 
 

A) Apenas II. 
B) Apenas I e III. 

C) Apenas II e IV. 
D) Apenas I, III e IV. 

E) I, II, III e IV. 
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LEGISLAÇÃO 
 

Para responder às questões 11 a 13, considere a Lei Municipal nº 2.791/2014 e suas 

alterações posteriores até a Lei Municipal nº 3.030/2018, que dispõe sobre o Regime 
Jurídico dos Servidores Estatutários do Município de Três de Maio. 

 
QUESTÃO 11 – De acordo com o Art. 56, além do vencimento, poderão ser pagas ao servidor 

investido em cargo efetivo as seguintes vantagens de natureza remuneratória, EXCETO: 
 

A) Função gratificada. 
B) Comissões. 

C) Gratificações. 

D) Adicionais. 
E) Auxílio para diferença de caixa. 

 

 

QUESTÃO 12 – Com base no Art. 105, analise as seguintes assertivas relativas às ocorrências que 
interrompem o período aquisitivo de férias do servidor: 

 
I. Mais de trinta e duas faltas ao serviço. 

II. Gozo de auxílio-doença por mais de três meses, mesmo descontínuos. 

III. Licença para tratar de interesses particulares. 
 

Quais estão INCORRETAS? 
 

A) Apenas II. 
B) Apenas III. 

C) Apenas I e II. 
D) Apenas II e III. 

E) I, II e III.  

 

 

QUESTÃO 13 – De acordo com as disposições do Art. 125, poderá o servidor ausentar-se do serviço, 
sem qualquer prejuízo, por cinco dias consecutivos, a partir da data do evento, nos seguintes casos, 

EXCETO: 
 

A) Nascimento do filho para o pai. 
B) Casamento. 

C) Falecimento de avô ou avó. 

D) Falecimento de pais, madrasta ou padrasto. 
E) Falecimento de filhos ou enteados. 

 

 

Para responder às questões 14 e 15, considere a Lei Orgânica do Município de Três de Maio, 
vigente na data do edital do presente concurso. 

 
QUESTÃO 14 – O § 1º do Art. 34 estabelece que a Câmara Municipal delibere, mediante 

______________, sobre assuntos de sua economia interna e nos demais casos de sua competência 

privativa, por meio de _________________.  
 

Assinale a alternativa que preenche, correta e respectivamente, as lacunas do trecho acima. 
 

A) Resolução – Decreto Legislativo 
B) Despacho – Decreto Executivo  

C) Proposição – Exposição de Motivos 
D) Regulamento – Ordem de Serviço 

E) Regimento – Medida Provisória 
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QUESTÃO 15 – O Art. 146 estabelece que compete ao Município suplementar legislação federal e 
estadual dispondo sobre a proteção à infância, à juventude, aos idosos e às pessoas com necessidades 

especiais, garantindo-lhes o acesso a logradouros, a edifícios públicos e a veículos de transporte 

coletivo. Segundo o mencionado artigo, está assegurada a gratuidade do transporte coletivo urbano 
no município de Três de Maio aos(às): 
 

I. Maiores de 65 (sessenta e cinco) anos. 

II. Pessoas com necessidades especiais comprovadamente carentes, na forma da lei. 
III. Pessoas carentes com rendimentos comprovados até dois salários mínimos. 

 

Quais estão corretas? 
 

A) Apenas II. 

B) Apenas I e II. 
C) Apenas I e III. 

D) Apenas II e III. 
E) I, II e III.  
 

 

Para responder à questão 16, considere a Lei Municipal nº 2.788/2014 e suas alterações 

posteriores até a Lei Municipal nº 2.984/2017, que instituiu o quadro de cargos efetivos da 
Administração Direta do Município de Três de Maio e estabeleceu a sistemática 

remuneratória. 
 

QUESTÃO 16 – Com base no Capítulo III, que trata sobre a Promoção em Classes, analise as 

seguintes assertivas: 
  
I. A promoção será realizada no mesmo cargo efetivo, mediante o enquadramento do servidor no 

coeficiente numérico do padrão de vencimento que corresponder à classe imediatamente 

posterior. 
II. O direito subjetivo à promoção será adquirido mediante o atendimento exclusivo do critério de 

merecimento em cada classe. 
III. Cada cargo contém cinco classes, designadas pelas letras A, B, C, D e E, e a classe inicial de 

investidura no cargo sempre será identificada pela letra A, dela partindo para as demais. 
 

Quais estão corretas? 
 

A) Apenas III. 

B) Apenas I e II. 
C) Apenas I e III. 

D) Apenas II e III. 
E) I, II e III.  
 

 

Para responder à questão 17, considere a Lei Municipal nº 2.819/2014 e suas alterações 

posteriores até a Lei Municipal nº 2.900/2015, que reestrutura o Regime Próprio de 
Previdência Social (RPPS) do Município de Três de Maio. 
 

QUESTÃO 17 – Segundo as disposições do Art. 29, são consideradas doenças graves, contagiosas ou 
incuráveis, para efeito de aposentadoria por invalidez, entre outras: 
 

I. Síndrome da deficiência imunológica adquirida – Aids. 
II. Doença de Parkinson. 

III. Alienação mental. 
IV. Paralisia irreversível e incapacitante. 
 

Quais estão corretas? 
 

A) Apenas II e III. 
B) Apenas I, II e III.  

C) Apenas I, III e IV. 
D) Apenas II, III e IV. 

E) I, II, III e IV. 
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Para responder à questão 18, considere a Lei Complementar nº 002/2015 e suas alterações 
posteriores até a Lei Municipal nº 3.008/2017, que estabelece o Código Tributário do 

Município de Três de Maio, e consolida a legislação tributária. 

  
QUESTÃO 18 – O Art. 181 define que os infratores ao referido Código sujeitam-se às seguintes 

penalidades: 
 

I. Advertência escrita. 
II. Multa. 

III. Sistema especial de fiscalização. 
IV. Proibição de transacionar com os órgãos integrantes da Administração Direta e Indireta do 

Município. 

 
Quais estão corretas? 

 
A) Apenas I e II.  

B) Apenas III e IV.  
C) Apenas I, II e III. 

D) Apenas II, III e IV. 
E) I, II, III e IV. 

 

 
Para responder à questão 19, considere a Lei Federal nº 8.666/1993, que instituiu normas 

para licitações e contratos da Administração Pública, vigente na data do edital do presente 
concurso. 

 
QUESTÃO 19 – Com base no Art. 3º, analise as assertivas que seguem relacionadas às finalidades 

da licitação e assinale V, se verdadeiras, ou F, se falsas. 
 

(  ) Garantir a observância do princípio constitucional da isonomia. 

(  ) Selecionar a proposta mais vantajosa para o licitante vencedor. 

(  ) Promover o desenvolvimento nacional sustentável. 

(  ) Combater os elementos perniciosos aos interesses da sociedade.  
 

A ordem correta de preenchimento dos parênteses, de cima para baixo, é: 
 

A) F – V – F – V.  
B) V – F – F – V. 

C) F – F – V – V. 

D) V – F – V – F.  
E) V – V – F – F.   

 

 

Para responder à questão 20, considere a Lei Municipal nº 2.566/2010 e suas alterações 
posteriores até a Lei Complementar nº 003/2018, que instituiu o Plano Diretor Participativo 

de Desenvolvimento do Município de Três de Maio. 
 

QUESTÃO 20 – O Capítulo I, que trata do Macrozoneamento Municipal, define que o território do 

município de Três de Maio divide-se em Zona Rural e Zona Urbana. Segundo o Art. 87, NÃO integra a 
Zona Rural do Município de Três de Maio o distrito de: 

 
A) Manchinha. 

B) Quaraim. 
C) Cosolata. 

D) Barrinha. 
E) Mato Grande. 
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INFORMÁTICA 
 

Para responder às questões relativas à informática, considere que todos os programas 

foram instalados com a sua configuração default (padrão), e ainda, possuem a licença de 
uso, e que o mouse está configurado para destros. Caso haja expressões em negrito, 

sublinhado e/ou itálico nas referidas questões somente servem para causar destaque, em 
nada mudando a sua interpretação, entendimento, ou qualquer outra forma de causar 

prejuízo ao(à) candidato(a). 
 

QUESTÃO 21 – Com base na Figura 1 abaixo, considere que o usuário digitou no endereço de célula 
C4 o seguinte: =SOMA(B2:C3) e, logo após, pressionou a tecla Enter (teclado). Que valor conterá 

em C4?  

 

 
 

Figura 1 – Visão parcial do programa Microsoft Excel 2013 

 

 
 

A) 27 

B) 40 
C) 63 

D) 88 
E) 133 

 

 

QUESTÃO 22 – Com base na Figura 2 abaixo, considere que o usuário digitou no endereço de célula 
C3 o seguinte: =A1+B2+C1+D1/2 e, logo após, pressionou a tecla Enter (teclado). Que valor 

conterá em C3? 

 

 
 

Figura 2 – Visão parcial do programa Microsoft Excel 2013. 

 
 

 
A) 145 

B) 240 
C) 390 

D) 410 
E) 500 
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QUESTÃO 23 – Em relação aos operadores matemáticos do programa Microsoft Excel 2013, qual 
deles é utilizado para multiplicação e potência, respectivamente? 

 

A) * e ^ 
B) X e * 

C) X e ^ 
D) X e # 

E) * e ? 

 

QUESTÃO 24 – O ícone , referente ao programa Microsoft Word 2013, possui a função de: 
 

A) Mostrar os caracteres não imprimíveis. 
B) Imprimir. 

C) Mostrar a barra de desenho. 

D) Copiar a formatação. 
E) Mostrar uma tabela. 

 

 

QUESTÃO 25 – Os Modos de exibição do programa Microsoft Word 2013 ficam localizados em qual 
Guia? 

 
A) Layout. 

B) Visualização. 

C) Revisão. 
D) Mostrar. 

E) Exibição. 

 

 
QUESTÃO 26 – Considere que um usuário digitou um parágrafo (conjunto de frases) em um 

documento do programa Microsoft Word 2013, e deu um triplo clique (botão esquerdo do mouse), 
configuração padrão, sobre uma palavra qualquer desse mesmo parágrafo. O que irá acontecer? 

 

A) Somente uma palavra ficará selecionada. 
B) Todo o parágrafo ficará selecionado. 

C) Somente uma frase ficará selecionada. 
D) Irá surgir uma Janela, solicitando ao usuário o que ele quer selecionar.  

E) Somente duas frases ficarão selecionadas. 

 

 
QUESTÃO 27 – Os ícones: Negrito, Itálico, Sublinhado, Cor da Fonte e Tachado, comumentes 

utilizados, ficam localizados em qual Grupo do programa Microsoft Word 2013? 

 
A) Localizar. 

B) Substituir. 
C) Zoom. 

D) Fonte. 
E) Edição. 

 

 

QUESTÃO 28 – Ao salvar um arquivo no programa Microsoft Word 2013, a extensão por padrão será 

gravada como: 
 

A) .docx 
B) .doc 

C) .pptx 
D) .rtf 

E) .dot 
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QUESTÃO 29 – O idioma do programa Microsoft Word 2013 fica localizado em qual Barra do referido 
programa? 

 

A) Navegação. 
B) Rolagem. 

C) Títulos. 
D) Menus. 

E) Status. 

 

 
QUESTÃO 30 – Ao selecionar uma Tabela no programa Microsoft Word 2013 e pressionar a tecla 

Backspace (teclado), o que irá acontecer? 

 
A) Somente o conteúdo da Tabela será excluído. 

B) Somente as linhas da Tabela serão excluídas. 
C) A Tabela será excluída. 

D) Somente as colunas da Tabela serão excluídas. 
E) Irá surgir uma Janela. 
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CONHECIMENTOS ESPECÍFICOS  
 

QUESTÃO 31 – Segundo as Diretrizes da Política Nacional de Saúde Bucal, a utilização de aplicação 

tópica de flúor com abrangência universal é recomendada para populações nas quais se constate uma 
ou mais das seguintes situações, EXCETO: 

 
A) Exposição à água de abastecimento sem flúor. 

B) Exposição à água de abastecimento contendo naturalmente baixos teores de flúor (até 0,54 ppmF). 
C) Exposição a flúor na água há menos de 2 anos. 

D) CPOD maior que 3 aos 12 anos de idade. 
E) Menos de 30% dos indivíduos do grupo são livres de cárie aos 12 anos de idade. 

 

 
QUESTÃO 32 – A cárie dentária é decorrente do acúmulo de bactérias sobre os dentes e da exposição 

frequente aos açucares fermentáveis. O objetivo final de todos os meios de utilização de flúor é a 
manutenção do íon flúor na cavidade bucal para interferir no desenvolvimento da cárie dentária. 

Segundo o guia de recomendações para uso de fluoretos no Brasil, é INCORRETO afirmar que: 
 

A) Toda vez que o açúcar é ingerido, as bactérias presentes na placa (biofilme) dental produzem ácidos 
que desmineralizam (dissolvem) a estrutura mineral dos dentes durante o tempo que o pH fica 

baixo (<6,7 para dentina e <5,5 para esmalte).  

B) A fluorapatita é um mineral menos solúvel e tem maior tendência de se precipitar no esmalte e 
dentina do que a hidroxiapatita durante os fenômenos de desmineralização e remineralizac ̧ão.  

C) O pH 5,5 deve ser considerado crítico para o esmalte de um individuo ou população não exposta 

diariamente a nenhuma das formas de fluoretos. Quando exposto ao flúor, o pH crítico cai para 
4,5.  

D) Na ausência de água fluoretada, recomenda-se o uso regular de dentifrício fluoretado em conjunto 
com uma forma de uso tópico (bochecho, gel ou verniz).  

E) Como os minerais da estrutura do esmalte-dentina são dissolvidos por ácidos e o mineral 
fluorapatita é menos solúvel do que a hidroxiapatita uma vez incorporada à estrutura dentária, a 

fluorapatita torna o dente menos solúvel aos ácidos produzidos no biofilme.  

 

 

QUESTÃO 33 – Analise as assertivas abaixo sobre as complicações das anestesias locais: 
 

I. Hematoma caracteriza-se pela coleção de sangue nos espaços de sangue extracelulares. Há 
tumefação e alteração de cor com aspecto equimótico. O hematoma sofre regressão espontânea 

entre 7 a 14 dias, com pouco efeito residual.  
II. A infecção decorrente de técnicas anestésicas locais pode ser controlada pela antissepsia do 

campo operatório e pela manutenção da cadeia asséptica. A infiltração da solução anestésica deve 
ser atraumática (lenta e sem excesso no volume líquido), a fim de minimizar dor e áreas 

isquêmicas, que poderão produzir necroses nos tecidos gengivais seguidas de infecção. 

III. Trismo caracteriza-se por uma limitação do movimento de abertura bucal. Se a etiologia do trismo 
for infecciosa, deve-se administrar terapia antibiótica associada a anti-inflamatórios. 

IV. A parestesia se caracteriza pela perda de sensibilidade em uma região anatômica causada por 
lesão da estrutura do nervo que localmente a promove. A resolução espontânea da parestesia é 

esperada e ocorre em um período aproximado de 8 semanas, não exigindo tratamento imediato.   
 

Quais estão corretas? 
 

A) Apenas I, II, III. 

B) Apenas I, II e IV. 
C) Apenas I, III e IV. 

D) Apenas II, III e IV. 
E) I, II, III e IV. 
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QUESTÃO 34 – A tuberculose é uma doença infectocontagiosa e, por ser uma doença que acomete 
os adultos em geral, o cirurgião-dentista deve estar atento aos principais sinais e sintomas dessa 

doença. O Caderno de Atenção Básica – Saúde Bucal aborda a importância de identificarmos esse 

paciente que muitas vezes é atendido pela equipe de saúde bucal. Nesse sentido, assinale a alternativa 
correta. 
 

A) Sudorese diurna excessiva. 

B) Febre vespertina alta. 
C) Linfadenopatia. 

D) Desenvolvimento gradual de fadiga. 
E) Diminuição ou perda de sensibilidade. 
 

 

QUESTÃO 35 – A possibilidade de perda ou dano e a probabilidade de que tal perda ou dano ocorra 

são considerados riscos ocupacionais. Analise as assertivas a seguir e assinale V, se verdadeiras, ou 
F, se falsas.  
 

(  ) Risco físico é a exposição dos profissionais a ruídos, vibrações ou radiação ionizante. 

(  ) Risco químico é a exposição a poeiras, névoas, vapores ou mercúrio. 
(  ) São procedimentos para diminuir o risco de transmissão aérea de agentes biológicos: uso de 

sugadores de alta potência, usar exaustores com filtro HEPA, evitar uso da seringa tríplice na sua 
forma spray. 

(  ) Doença meningocócica, mononucleose, sarampo e hepatite A são doenças transmissíveis por via 

aérea. 
 

A ordem correta de preenchimento dos parênteses, de cima para baixo, é: 
 

A) V – V – V – F. 
B) V – F – F – V. 

C) V – V – F – V. 
D) F – V – F – F. 

E) F – F – V – V. 
 

 
QUESTÃO 36 – É fundamental o conhecimento do perfil geral do paciente, de quem se deve obter na 

anamnese informações que darão ao profissional subsídios para um bom diagnóstico e assim 
estabelecer um planejamento terapêutico correto. A ________________________ é uma desordem 

autoimune sistêmica crônica, que envolve principalmente as glândulas salivares e lacrimais, 

resultando em xerostomia (boca seca) e xeroftalmia (olhos secos).  
 

Assinale a alternativa que preenche corretamente a lacuna do trecho acima. 
 

A) Síndrome de Apert 

B) Doença de Crohn 
C) Doença de Hashimoto 

D) Síndrome de Sjögren 
E) Doença de Behçet 

 
 

 

QUESTÃO 37 – Sobre as doenças da polpa e do periápice, assinale a alternativa INCORRETA. 
 

A) Os pacientes com pulpite irreversível precoce costumam sentir uma dor aguda, acentuada após 

estímulo térmico, e a dor continua após cessado o estímulo. 

B) Pulpite crônica hiperplásica ocorre em crianças e adultos jovens que apresentam grandes 
exposições da polpa, nas quais já se perdeu toda a dentina do teto da câmara pulpar.  

C) Existem três tipos de calcificações pulpares: dentículos, cálculos pulpares e calcificações lineares 
difusas. As calcificações lineares difusas não apresentam a organização lamelar dos cálculos 

pulpares. 
D) A angina de Ludwig é uma celulite agressiva que se espalha rapidamente pelo assoalho da boca, 

regiões sublingual e submandibular. O tratamento concentra-se em: manutenção das vias aéreas, 
incisão e drenagem, antibioticoterapia e eliminação do foco infeccioso original. 

E) No tratamento de granuloma periapical, a cirurgia periapical permanece um importante 

procedimento para a resolução da doença inflamatória periapical, sendo a primeira opção nos casos 
de falha do tratamento endodôntico convencional. 
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QUESTÃO 38 – Sobre os tipos de reações indesejáveis a fármacos, analise as assertivas abaixo: 
 

I. Idiossincrasia é a sensibilidade peculiar a certo produto, motivada pela estrutura singular de 

algum sistema enzimático, tendo geralmente base genética. 
II. Efeitos secundários são aqueles inerentes à própria ação do fármaco, porém seu aparecimento é 

indesejável em determinada situação. 
III. Efeitos colaterais não se devem à ação farmacológica principal do medicamento, mas sim, são 

consequência do efeito desejado. 
 

Quais estão corretas? 
 

A) Apenas I. 
B) Apenas II. 

C) Apenas III. 
D) Apenas I e II. 

E) Apenas II e III. 
 

 

QUESTÃO 39 – A eficácia dos anestésicos locais em relação a seu objetivo terapêutico é 
incontestável, com estudos clínicos mostrando que não há superioridade de um agente sobre o outro. 

Nesse sentido, assinale a alternativa correta.  
 

A) A mepivacaína é o anestésico padrão, com o qual os demais são comparados. Usada em diversas 

técnicas anestésicas, também pode ser administrada por via intravenosa para tratar arritmias 
cardíacas em serviços de urgência cardiológica. 

B) A bupivacaína é empregada em procedimentos de maior duração ou em que se deseja analgesia 
pós-operatória mais prolongada. Comparada com a lidocaína, seu início de efeito é mais lento, mas 

apresenta duração maior. 
C) A prilocaína é um anestésico do tipo éster, sendo empregada em anestesia infiltrativa e bloqueios 

periféricos, não sendo efetiva topicamente. Como produz menos vasodilatação que a lidocaína, 
pode ser usada sem vasoconstritor em procedimentos curtos. 

D) A mepivacaína é recomendada especialmente para casos em que as aminas simpaticomiméticas 

estão contraindicadas, pois está contida na única preparação comercialmente disponível no Brasil 
que tem felipressina como vasodilatador. 

E) A articaína é um anestésico do tipo éster que tem rápido início de efeito e duração da ação 
intermediária. 

 

 

QUESTÃO 40 – A composição do biofilme e da saliva, dieta e acesso aos fluoretos são fatores 
determinantes de cárie e devem ser investigadas para que se possa estabelecer o papel de cada um 

na atividade de doença do paciente. Nesse sentido, analise as assertivas abaixo: 

 
I. Para realização do teste de fluxo de secreção salivar, pede-se ao paciente, sentado, que mastigue 

1g de goma de mascar sem açúcar ou parafina por um minuto. Despreza-se essa saliva e coleta-
se toda a saliva formada nos cinco minutos subsequentes.  

II. A taxa de secreção salivar é considerada baixa quando os valores são menores de 0,7 mL de 
secreção salivar estimulada por minuto. 

III. O teste da capacidade tampão da saliva revela a defesa individual em modificar o pH da saliva a 
um ponto de neutralidade. É considerado um índice adequado quando o pH final após o teste é 

maior que 6,0. 

 
Quais estão corretas? 

 
A) Apenas I. 

B) Apenas II. 
C) Apenas III. 

D) Apenas I e III. 
E) I, II e III. 

 

  


